

## XIV zimske olimpijske igre – Sarajevo Jugoslavija 1984.

Na zasedanju Međunarodnog olimpijskog komiteta, održanom u Atini, maja 1978. godine, Sarajevu je pripala čast da organizuje XIV Zimske Olimpijske igre. Protivkandidati su bili Saporu (Japan) i Geteborg (Švedska). Već u večernjim časovima 18. maja (kada je doneta odluka) jugoslovenska javnost je bila obavještena o odluci MOK. Bio je to trenutak istinske radosti za sve nas, zbog poverenja koje je ukazano našoj zemlji i našim sportskim radnicima. Međutim, kada je, postalo jasno da je, pored organizacionih, potrebno odgovoriti i nizu drugih obaveza u kojima treba da učestvuje ne samo Sarajevo već i čitava naša društvena zajednica, oduševljenje je splasnulo. Ima se utisak da je postalo teže ubediti našu javnost o onome šta je stvarno dobijeno u Atini, od svetske javnosti i stručnjaka koji su iskazali neograničeno poverenje Jugoslaviji. Bosna i Hercegovina, a u prvom redu Sarajevo, bili su skoro ostavljeni da sami rešavaju probleme za koje je uzeta obaveza.

Uzdajući se u solidarnost, ali shvatajući i realne potrebe organizatori XIV Zimskih Olimpijskih igara su otpočeli sa pripremama. Sedamnaestog juna 1979. godine u Velikom Polju na Igmanu iskopan je prvi „olimpijski ašov“. Od toga dana počinje intenzivna izgradnja objekata koji su u funkciji XIV ZOI i koji će omogućiti da se u februarskim danima 1984. godine Sarajevo promoviše u olimpijski svetski centar zimskih sportova i zimskog turizma. Istovremeno će, zahvaljujući Sarajevu i ZOI, čitav svet doći do značajnih saznanja o Jugoslaviji.

Svedoci smo da je čitav svet pratio pripreme za XIV ZOI. Ima se utisak da je svaki stanovnik na zemljinoj kugli svakodnevno bio informisan o izgradnji objekata i pripremama za XIV ZOI. Pohvale su počele da pristižu već sa informacijama o lokacijama koje su određene za pojedina sportska borilišta i smeštaj učesnika. Sarajevo je premašilo sva očekivanja. U želji da još jednom potvrdi svoju tradicionalnu gostoljubivost, Sarajevo se svesrdno pripremilo za veliki međunarodni događaj. Kao što je red, potrebno je, najpre, pripremiti grad (ulice i naselja) za doček i smeštaj gostiju. Svaki građanin Sarajeva praktično se je, stavio u službu XIV ZOI. To je iziskivala praktična potreba, jer se očekuje da će dnevno, u proseku, boraviti oko trideset hiljada gostiju iz svih krajeva sveta. Grad je iz osnova preuređen. Svaki posetilac može da očekuje gostoljubiv prijem i zbrinjavanje, a u svakom trenutku i tačno informisanje o onome za šta je zainteresovan. U gradu će moći da poseti stadion „Koševo“, na kome će se održati otvaranje, „Skenderiju“, gde će moći da prati takmičenja u umetničkom klizanju i hokeju na ledu (tu je i „pres-centar“), kao i kompleks „Zetra“, gde će takođe, moći da prati takmičenja u umetničkom klizanju, hokeju na ledu i brzom klizanju. Kombinovana staza za bob i sanke nalazi se odmah iznad grada na Trebeviću. Potrebno je reći da je ova staza dobila pohvale kao najlepša, najmaštovitija i najsavremenija staza na svetu. Njene twice i krivine su oblikovane tako da izgledaju kao da su oduek bile deo Trebevića. Na Jahorini će se održati takmičenja u alpskim disciplinama (smuk, slalom i veleslalom) za žene. Na Bjelašnici će se održati takmičenja u alpskim disciplinama za muškarce. U Velikom Polju će se održati takmičenja u biatlonu (smučanje i gađanje), a u Malom Polju takmičenja u smučarskim skokovima. Na istorijskom Igmanu će se održati takmičenja u smučarskom trčanju. Treba znati da je „Olimpijsko selo“ smešteno u Mojmilu, a to znači da se sva „borilišta“, merena iz Sela nalaze unutar radijusa od 22 km. Pošto je obezbeđeno neometano kretanje saobraćaja (saobraćaju samo službena vozila) to se do „borilišta“ stiže za petnaestak minuta ako se polazi iz Sela.

Gosti iz najudaljenijih krajeva zemljine kugle pristizaće na preuređeni aerodrom. Odatle će biti prevoženi od odredišta autobusima do grada i mesta (hotela) u kome će biti smešteni. Kako će sve funkcionisati, uglavnom, je isprobano u masovnoj manifestaciji „Predolimpijski dani“. Može se reći da se Sarajevo pripremilo da u februaru 1984. godine bude „centar sveta“.